

Επιμέλεια Γιώργος Χατζηβασίλης

## ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;



Ο ΜΠΙΛ ΣΟΡΤΕΝ ΟΜΟΛΟΓΗΣΕ ΤΟ ΑΥΤΟΝΟΗΤΟ

# Οι Αυστραλοί δεν εμπιστεύονται πια τους πολιτικά άντηδες τους

**Τ**ο αυτονόητο ομολόγησε ο αρχηγός της αξιωματικής αντιπολίτευσης, Μπιλ Σόρτεν, στο συνέδριο του Εργατικού Κόμματος το περασμένο Σαββατοκύριακο:

Οι αυστραλοί πολίτες δεν εμπιστεύονται πια τα δύο κόμματα εξουσίας και το Εργατικό Κόμμα πρέπει να κάνει προσπάθειες για να επαναφέρει τους πολίτες που ψηφίζουν ανεξάρτητους ή περιθωριακά κόμματα.

Η επισήμανση του κ. Σόρτεν δεν είναι κάτι που προέκυψε πρόσφατα, απλά ο ίδιος άρχισε να το καταλάβει ίσως επειδή και ο ίδιος έχει κάποια ευθύνη για το πρόβλημα.

Υπενθυμίζω, ότι ο κ. Σόρτεν έπαιξε σημαντικό και διχαστικό ρόλο στη διαμάχη ανάμεσα στον Κέβιν Ράντ και την Τζούλια Γκίλαρντ.

Αυτή η θλιβερή εικόνα στο Εργατι-

κό Κόμμα έφερε στην εξουσία τους Λίμπεραλ – Εθνικούς με πρωθυπουργό τον Τόνι Αμποτ, τον οποίο αντικατέστησε ο Μάλκλوم Τέρνμπουλ, που με τη σειρά του αντικαταστάθηκε από τον Σκοτ Μόρισον! Αρμεγε και κούρευε δηλαδή...

Αλλά δεν είναι μόνο αυτή η εσωστρέφεια των κομμάτων που απογοήτευσε τους ψηφοφόρους τους, έχουμε και τα σκάνδαλα ερωτημάτων παντρεμένων υπουργών, την διασπάθιση δημοσίου χρήματος από υπουργούς και βουλευτές, με κερασάκι στην τούρτα τις αντιλαϊκές πολιτικές.

Ενδεικτικό της έλλειψης εμπιστοσύνης από τους πολίτες είναι τα συμπεράσματα των δημοσκοπήσεων, όπου κανένα από τα κόμματα εξουσίας έχει την απόλυτη πλειοψηφία και η δημοτικότητα τους βολοδέρνει μεταξύ 35 και 40%.

Για παράδειγμα, την ώρα που η κυβέρνηση Μόρισον ετοιμαζόταν για εκστρατεία να πουλήσει τον πλεονασματικό Προϋπολογισμό της, ξεσπάει το σεξουαλικό σκάνδαλο με πρωταγωνιστή τον (παντρεμένο) υφυπουργό Αντρίου Μπορντ, ο οποίος δημιούργησε ερωτική σχέση με μια τρυφερή ύπαρξη 20 χρόνια νεότερη του και αναγκάστηκε να παραιτηθεί από την κυβέρνηση, όταν έγινε τσακωτός.

Ενα άλλο πρόβλημα για τους Λίμπεραλ με εκλογικό κόστος είναι η αδυναμία του ν' αυξήσει την γυναικεία συμμετοχή στο κοινοβούλιο και οι καταγγελίες που εκφράστηκαν από Λίμπεραλ γυναίκες.

Από την πλευρά, το Εργατικό Κόμμα δίνει την εικόνα μιας Κ.Ο. συσπειρωμένης πίσω από τον αρχηγό της και σύμφωνα με τις δημοσκοπήσεις διεκδικεί με απαιτήσεις την

νίκη στις επόμενες εθνικές εκλογές.

Ομως και οι Εργατικοί θα χρειαστούν την δεύτερη προτίμηση των Πρασίνων και ανεξαρτητών υποψηφίων για να κερδίσουν το απαραίτητο 50% συν μια ψήφο, για να μετακομίσουν στα κυβερνητικά έδρανα.

Ετοιμαστείτε, λοιπόν, για μια εκλογική περίοδο με σκληρές αντιπαραθέσεις ανάμεσα στους Λίμπεραλ που θα έχουν στόχο τον Μπιλ Σόρτεν και τους Εργατικούς, που θα εκμεταλλευτούν τις αδυναμίες μιας κυβέρνησης που μοναδικό αφήγημά της θα είναι ο πρώτος πλεονασματικός Προϋπολογισμός, τα τελευταία δέκα χρόνια.

Για την ιστορία, τον τελευταίο πλεονασματικό Προϋπολογισμό παρουσίασε η κυβέρνηση Τζον Χάουαρντ, με Θησαυροφύλακα τον Πίτερ Κοστέλο.

## ΠΕΝΘΗ:

## ΤΑΣΙΑ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΥ

Το μαντάτο χθες το πρωί ήταν μαύρο και συγκλονιστικό: Η Τασία (Αναστασία) Κωνσταντίνου δεν είναι πια μαζί μας. Η Κυρία (με κεφαλαίο «Κ»), είναι σύζυγος τού καλού φίλου, Θεόδωρου Κωνσταντίνου και πρώην συνιδιοκτήτρια τού «Κόσμου», τον οποίο έσωσαν από αφανισμό με μεγάλο οικονομικό κόστος, σαν προσφορά τους στην παροικία μας.

Για μένα προσωπικά, η Τασία και ο Θεόδωρος Κωνσταντίνου, δεν ήταν μόνο εργοδότες μου, είναι ανιδιοτελείς καλοί φίλοι που μάς συνδέει ο αμοιβαίος σεβασμός. Ούτε να σκεφτώ μπορούσα πως μια μέρα η ανελέητη μοίρα θα χώριζε αυτό το ευτυχισμένο ζευγάρι, αλλά προχθές Δευτέρα βράδι, η Τασία Κωνσταντίνου υπέκυψε στο μοιραίο.

Δίπλα της βρίσκονταν ο αγαπημένος της Θεόδωρος με τις τρεις θυγατέρες τους που απαρνήγρητοι την αποχαιρέτησαν στο τελευταίο της ταξίδι.

Η Τασία Κωνσταντίνου δεν ήταν από τους ανθρώπους που περνούν απρατήρητοι από τη ζωή. Δραστήρια στις επιχειρήσεις, συμπαραστάθηκε στο σύντροφό της σε όλες τις δυσκολίες της ζωής, τρυφερή μητέρα και γιαγιά φρόντισε για την ευτυχία των παιδιών και εγγονιών της, ανιδιοτελής και φιλόξενη φίλη μάς υποδεχόταν με ένα χαμόγελο που ζέσταινε τις καρδιές μας.

Όσα και αν γράψω για την αγαπημένη μας Κυρία Τασία, δεν θα μπορέσουν να απαλύνουν τον πόνο αυτών που είχαν την καλή τύχη να τη γνωρίσουν.

Ούτε τον απαρνήγρητο φίλτατο Θεόδωρο που με τις κόρες και τα εγγόνια τους θρηνούν τον θάνατό της.

Λόγια παρηγοριάς δεν υπάρχουν τέτοιες ώρες, μόνο τις ελπίδες μου μπορώ να εκφράσω, ότι θα βρουν το κουράγιο για να αντιμετωπίσουν την απώλεια της πιστής συντρόφου και καλής μάνας και γιαγιάς, με την ευχή να είναι πάντα καλά για να τη θυμούνται.

Αντί Κυρία Τασία και Καλό Παράδεισο...

### Ενας σύγχρονος «Κόσμος» προόδου

Μεθαύριο Παρασκευή κυκλοφορεί ένας «Κόσμος» που δεν έχετε ξαναδεί και δεν πρέπει να τον χάσετε γιατί είναι μια συλλεκτική έκδοση με εκατοντάδες, -ναι, εκατοντάδες- σελίδες.

Εκτός από τη συνηθισμένη ύλη της Παρασκευής σε 64 σελίδες που θα περιλαμβάνει 8 σελίδες με τα αποτελέσματα HSC των Κολλεγίων Αγίου Σπυρίδωνα, Αγίων Πάντων και Αγίας Ευφρασίας, θα υπάρχει ένθετο με 148 σελίδες τού πρωτότυπου Καζαμιά σαν χριστουγεννιάτικο δώρο για τους αναγνώστες μας και ακόμη ένα ένθετο 64 σελίδων τού «Κόσμος Project» στα Αγγλικά, από τους έλληνες φοιτητές στα πανεπιστήμια της ΝΝΟ.

Με την ευκαιρία θα ήθελα να διορθώσω την αντίληψη για την υποτιθέμενη προσφορά μου από το 1989 στον «Κόσμο» μας. Επαναλαμβάνω, λοιπόν, πως η μεγαλύτερη προσφορά μου δεν είναι η αρθρογραφία, αλλά η επιλογή μου να ελκυσουμε στην

εφημερίδα μας τον Γιάννη Δραμινό και την Άννα Αρσένη.

Ήταν μια σπουδαία «μεταγραφική» επιτυχία, όπως θα έλεγαν οι ποδοσφαιρόφιλοι. Επειδή με αυτά τα δύο στελέχη δεν είναι εξασφαλισμένο μόνο το μέλλον της εφημερίδας μας, αλλά κυρίως συνεχίζεται η υψηλή ποιότητά της με την οποία σας έχουμε συνηθίσει. Μια ποιότητα που θα διακρίνετε στην έκδοση της Παρασκευής.

Τα συχαρητήριά μου, λοιπόν, στο Γιάννη και την Άννα για τις μεγάλες και επίπονες προσπάθειές τους.

### Ανάγωση

Εγγραψε ο Τάσος Παππάς στην Εφημερίδα των Συντακτών: «Θέλω να τελειώνουμε με τον ΣΥΡΙΖΑ όχι μόνο γι' αυτά που κάνει αλλά και γι' αυτά που πιστεύει» (Κυριακός Μπρσοτάκης 14-12-2018) «Ήταν απαράδεκτο και διχαστικό το σύνθημα του ΣΥΡΙΖΑ "ή εμείς ή αυτοί"» (Κυριακός Μπρσοτάκης 16-12-2018). Ο ίδιος άνθρωπος στον ίδιο χώρο (12ο συνέδριο της Ν.Δ.) με 48 ώρες διαφορά..»